www.shfzb.com.c

走出看守所他全力投身抗疫与复产

奉贤区检察院对一企业负责人作出不批准逮捕决定

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 一家互联网技术公司为何涉嫌虚开增值税发票?能对企业负责人依法适用慎捕、慎诉吗?近日奉贤区人民检察院在办案过程中,落实宽严相济的刑事政策,依法对一名社会危害性不大且已补缴税款到位的企业负责人作出不批准逮捕决定,最大程度防止司法办案给企业生产经营带来负面影响,同时护航全面复工复产。

4月23日,某信息技术公司的负责人何某,因涉嫌虚开增值税发票被公安机关移送奉贤检察院审查逮捕。

检方受理此案后,经审查发现, 涉案公司是实体经营企业,并非以虚 开增值税发票为主业。于是承办检察 官与企业员工及辩护律师积极沟通, 一方面全面核查该公司经营情况,证实该公司是一家互联网技术公司;另一方面,督促企业尽快补缴税款,促使该企业于4月29日将涉案税款予以补缴。

考虑到涉案企业已将税款补缴到位,国家税收损失得到挽回,企业负责人何某自愿认罪、真诚悔罪,且是初犯,其社会危害性不大,4月30日,奉贤检察院依法对犯罪嫌疑人何某作出不批准逮捕决定。

"当事人从看守所回去后,立即 开展了法律合规经营培训,并积极组 织公司恢复正常工作,还与合作企业 共抗疫情,保证疫情期间减少网络安 全方面的风险……"近日,该公司在 寄给奉贤区人民检察院的感谢信中写 道。

吊销驾照仍醉驾 被抓现行欲"调包"

□见习记者 翟梦丽

本报讯 醉驾男子被抓现行还试 图与他人换座,一问下来竟然连驾照 都被吊销了……日前,徐汇警方查获 一名失格醉驾机动车的男性驾驶员。

5月8日晚,徐汇公安分局康健新村派出所民警刘秀贵、辅警赵垒垒在漕宝路沿线设卡查处酒驾。这时,赵垒垒见一辆小轿车在前方车辆已通过检测点后,迟迟不向前行驶,并意图在路边停车。赵垒垒凭着经验判断:"这个司机不是想逃就是要调包!"他立即冲上前去,在驾驶员打开车门试图和副驾驶的女子调换座位时,将驾驶员控制,并要求其接受酒精测试。驾驶座男子见"调包"不成,立马当起"演员",只见他每次都很用力,但对测试仪吹气都只吹一小口,几次下

来测试仪迟迟无法进行准确的检测。 "不要耍小聪明,你以为吹不出来就检测不了了吗?请你马上配合,不然将带你去医院抽血检测。"在民警的教育下,该男子配合了检测,呼气检测结果为84mg/100ml,达到醉驾标准。这时民警要求他出示驾驶证、行驶证。然而,涉事司机竟说了一句:"我……没有驾驶证……"

经查, 尹某某 2015 年因酒驾被吊销驾驶证5年,这次在吊销期内又再次酒驾,也未随车携带车辆行驶证。经血液检测,尹某某血液中乙醇含量也已达到醉驾标准。最终,尹某某因涉嫌危险驾驶被警方采取刑事强制措施,车辆也被依法扣留。当民警要求其取走车内贵重物品时,尹某某又冒出一句醉话:"值钱的东西?没有了,我这个人最值钱……"令在场所有人哭笑不得。

女友拿到结婚礼金就消失了,怎么办?

□见习记者 张叶荷

本报讯 相识于交友软件上,仅见面四五次,就以结婚为由讨要礼金15万元,谁知钱一到手,人就再也联系不上。近日,闵行警方破获一起诈骗案件,目前,这名以结婚为由诈骗钱财的女子已被闵行警方抓获。

近日,市民刘先生来到闵行公安 分局马桥派出所报案称,被一名女子 以结婚为由诈骗了15万元礼金。接到 报案,派出所民警立即开展调查,通 过进一步询问得知,刘先生在今年2 月,通过一个手机交友软件认识了女子 唐某,双方比较谈得来,虽然才见过四 次面,就已经到了谈婚论嫁的程度。

某天,唐某称自己母亲说办婚礼 需要钱,让刘先生先给女方 15 万元的 礼金,刘先生觉得跟唐某谈得很顺利,并没有多加怀疑,就陆续凑了15万元转账给了唐某,为表心意,还把自己的工资卡也交给了唐某保管。哪知,唐某收到钱后半个月不到,刘先生就再也联系不上了唐某了。万般无奈的刘先生只好来到派出所报案。

5月19日,办案民警将嫌疑人唐 某抓获,唐某到案后对自己骗取结婚 礼金的违法行为供认不讳。

经查,唐某今年 40 岁,但是在与 刘先生交往时自称是 92 年出生,不仅 年龄造假,而且还隐瞒了自己已经结 婚生子的事实。而诈骗来的 15 万元礼 金,早已被唐某挥霍一空。

现犯罪嫌疑人唐某因涉嫌诈骗罪 已被闵行公安分局依法刑事拘留,该 案件正在进一步侦办中。

女孩街头迷路 民警帮助找父母

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 小女孩因家人疏于看护 不慎迷路,在街边哭泣。最后,在浦 东公安分局高桥派出所民警的努力下, 小女孩找到了父母。

5月12日13时18分许,高桥派出所接到群众报警称:在高桥镇夏碧路一购物中心门口发现一名迷路女孩。附近巡逻的民警王峰、陈爱忠受命赶往现场。到达现场后发现这是一名6岁左右的小女孩,因过度紧张与悲伤,讲不出父母的姓名和联系方式。民警王峰一边安抚小女孩,一边询问好心路人小女孩的相关情况。在现场找寻

家人无果的情况下,民警决定将小女孩先带回派出所予以安顿。

到达派出所后,值班民警曹倩雯陪着小女孩。这时,值班室接处警电脑再次响起:"高桥地区一报警人的6岁女儿独自出门,已1小时了……"民警根据报警信息及路面监控回放,发现刚才带回来的小女孩正是报警人走失的女儿,于是立即致电联系。

不久,着急的父母来到派出所,看到孩子安然无恙,两人对民警的帮助表示万分感谢。原来,当时两人在医院看病,将孩子托给叔叔看护,叔叔在厨房给孩子准备午饭,小女孩独自出门找妈妈迷了路,所幸被好心市民发现。

上海拟适时调整相关社会救助标准

□记者 夏天

本报讯 上海拟适时调整相 关社会救助标准。日前市民政局 局长办公会议明确了上述内容。

据悉,此次会议涉及重大民生事项"调整相关社会救助标准"议题,采取会议公开方式,邀请了市民帮困互助基金会、浦东新区南码头街道临沂三村居委

会、东盛居民区居民等相关方代表列席,并认真听取其意见建议,共同研究制定相关工作方案。会议指出,2020年是全面建成小康社会和"十三五"规划收官之年,市民政局按照市委、市政府工作部署,拟适时调整相关社会救助标准,切实兜住民生底线,着力保障和改善基本民生,让困难群众共享经济社会发展成果。

去年 4 月,上海完成了第 23 次调标,如低保救助标准提高到 1160 元,增幅为 8.41%,标准曲线总体呈上扬趋势;与之相应的是,全市困难群众数量逐年下降。市民政局表示,上海在民政事业"十三五"规划中明确提出的"最低生活保障标准增幅高于全市居民人均可支配收入增幅"的目标,今年一定能实现。

一盔一带 安全常在

□通讯员 王雄 摄影报道

本报讯 5月25日,闵行交警支队联合辖区派出所和属地街镇职能部门开展"一盔一带"安全守护行动主题宣传活动。支队通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板等方式强化重点群体针对性宣传,并倡导企业推行实施员工"骑车师戴安全头盔"、"开车乘车系好安全带"等相关内部管理制度。

图为闵行交警支队组织警力在电动自行车通行集中的漕宝路虹莘路路口,对于快递、外卖小哥开展佩戴安全头盔专项宣传劝导活动,介绍了头盔的重要性、如何正确佩戴安全头盔

我的进口车到底在哪里?

普陀警方侦破一起诈骗案件

□见习记者 张叶荷

本报讯 为购买低价进口轿车,朱先生夫妇委托在美国认识的朋友谢某帮忙。不料支付了高额定金,进口车却因"质量"等问题迟迟没到货……近日,普陀警方成功侦破一起购买进口车辆诈骗案件,犯罪嫌疑人已被警方

2019 年 8 月某日,朱先生来到普陀分局长风新村派出所报案,2017 年 4 月,他们通过一谢姓朋友以低价在美国购买一辆进口车,后根据谢某要求支付16 万元定金。在转账后的2年多时间里,谢某一直以车辆正在办理出关手续、验车不合格需要换车等理推脱,朱先生始终没有

见到车。

2019 年 12 月,民警找到谢某。谢某自称是通过在美国的同学李某帮忙购买汽车,自己已将购车定金通过其长期居住在美国的父亲谢某威的工商银行卡转给李某。而此时,李某因车子质量问题正在与美国的汽车公司打官司,所以无法将车交给朱先生。谢某的话似乎都很在理,但当民警要求其出具与李某订车,以及委托父亲转账的证据时,谢某却以全部通过电话联系作为托词。

在与谢某接触之后,民警返 回上海继续开展调查。很快,民 警查到谢某的父亲在工商银行根 本没有任何开户记录,而其口中 的美国同学李某更是虚构人物。 今年5月,民警远赴广东东莞对 犯罪嫌疑人谢某实施抓捕。5月9日,民警在东莞某小区内将犯罪嫌疑人谢某抓获。

在证据面前,谢某如实供述了自己的诈骗事实。原来,谢某于 2016 年在美国结识了朱先生夫妇。2017 年 4 月,谢某获悉朱先生夫妇有购买进口轿车的意向,便动起"歪脑筋"。他告诉朱先生,自己有渠道可以以低于市场价 15%在美国买车,并向朱先生索要 16 万元定金。之后,每当朱先生询问何时能看到新车,谢某都以轿车出不了关,质量出现问题等理由推脱。而这笔

定金,早已被谢某挥霍一空。 5月9日,谢某因涉嫌诈骗 罪,被普陀警方依法刑事拘留。 目前,案件正在进一步侦办中。

700余件卡地亚、蒂芙尼都是假的?!

□见习记者 张叶荷 诵讯员 俞馨儿

本报讯 奢侈品牌珠宝首饰一折价出售,你心不心动?近日,嘉定区人民检察院以假冒注册商标罪对10名犯罪嫌疑人龙某某、喻某某、陈某甲、陈某乙、万某某、谭某某、陈某丙、田某、程某某、陈某丁提起公诉。

2014 年,犯罪嫌疑人龙某某与丈夫陈某某(另案处理)共同创立深圳某珠宝有限公司,做生产、销售珠宝首饰的生意。后因客户定制需求,2016 年起,他们在没有品牌授权的情况下,利用自己的生产车间,开始生产假冒品牌的珠宝首饰,例如卡地

亚、宝格丽、梵克雅宝、蒂芙尼等知名品牌,再通过淘宝、微信等 渠道销售给客户。因售价仅为正品价格的十分之一,销量日益见长,公司规模也逐渐扩大,先后招募喻某某、陈某甲负责管理生产、销售业务,谭某某、陈某丁等人担任生产技术人员,田某、万某某、程某某、陈某乙、陈某甲等人担任销售客服及包装发货工作。

据该团伙员工供述, 龙某某与陈某某在公司人口安装了铁门和摄像头, 并特别关照不能让陌生人进公司。他们明知生产、销售这些假冒的珠宝首饰是侵权行为, 但大家都认为就算出了事, 也是老板负责, 与自己无关。

毫极贝贝,与自己儿天。 2019 年 10 月 10 日,公安 机关根据线索抓获犯罪嫌疑人龙某某等人,并查获梵克雅宝、住爵、蒂芙尼、卡地亚、尚美、宝格丽等8个品牌的成品首饰700余件及相关半成品、包装材料等。经鉴定,均系假冒注册商标的商品。另查明,2017年12月至2019年8月间,相关人员总计销售假冒上述8个品牌的首饰2600余万元。

嘉定检察院认为,犯罪嫌疑人龙某某、喻某某、陈某甲、田某、程某某、陈某丙、陈某乙、万某某、谭某某、陈某丁伙同他人或受他人指使,未经注册商标所有人许可,在同种商品上使用与注册商标相同的商标,情节特别严重,应当以假冒注册商标罪追究其刑事责任。